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Πλαίσιο Οργάνωσης Σχολικής Ζωής 
   

Αγαπητοί/ές μαθητές/τριες, γονείς-κηδεμόνες, 

ευελπιστώντας  σε αγαστή συνεργασία και εποικοδομητική εκπαιδευτική λειτουργία, έτσι ώστε 

να μπορέσουμε να δώσουμε όλοι τον καλύτερο εαυτό μας με απώτερο σκοπό και στόχο όχι μόνο 

την καλύτερη μόρφωση των παιδιών μας αλλά και τη διαμόρφωση -όσο το δυνατό- 

ολοκληρωμένης προσωπικότητας αυτών, αποφασίσαμε να συντάξουμε και να εκδώσουμε το    

Πλαίσιο Οργάνωσης Σχολικής Ζωής, 

του οποίου πρέπει να λάβετε γνώση. 

Οι κανόνες αυτοί, οι οποίοι απορρέουν από τη σχολική νομοθεσία αλλά και  από τις αποφάσεις 

του Συλλόγου Διδασκόντων,  έχουν σκοπό να δημιουργήσουν ένα υγιές μαθησιακό περιβάλλον 

και πρέπει να είναι σεβαστοί. Σε αντίθετη περίπτωση το Σχολείο οφείλει να ελέγξει πειθαρχικά 

τον μαθητή/τρια και να επιβάλει τις αντίστοιχες κυρώσεις.  

 

Α. Υποχρεώσεις των εκπαιδευτικών προς τους μαθητές/τριες 

 

• Οι εκπαιδευτικοί αντιμετωπίζουν όλους τους μαθητές/τριες ισότιμα με ευγένεια, κατανόηση 

και σεβασμό. 

• Συμβάλλουν στη διαμόρφωση παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος, που το χαρακτηρίζει ο 

αμοιβαίος σεβασμός, η ελεύθερη έκφραση, ο πλουραλισμός των απόψεων, η αποφυγή των 

εντάσεων και των συγκρούσεων, προάγοντας το αίσθημα της σιγουριάς και της ασφάλειας 

για τους μαθητές/τριες. 

• Συνεργάζονται μεταξύ τους, με τη Διεύθυνση του σχολείου, τους γονείς και τους αρμόδιους 

Συντονιστές Εκπ/κού έργου για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση 

προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των 

μαθητών. 

 

 

Β.  Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

 

H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας 

πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού 

εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος 

σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με Φορείς, 

η συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια, κ.ά. 



 

 

• Η ενδοσχολική βία (bullying) δεν έχει θέση στο σχολείο μας. 

• Οι μαθητές/μαθήτριες οφείλουν να σέβονται τους συμμαθητές τους ως προσωπικότητες 

και να λύνουν τις διαφορές τους με συνεννόηση και διάλογο χωρίς να καταφεύγουν στη 

χρήση βίας, ακολουθώντας διαδοχικά τα παρακάτω βήματα: 

- Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν την διαφορά. 

- Απευθύνονται στον Υπεύθυνο εκπαιδευτικό του τμήματος ή στον Σύμβουλο Σχολικής 

Ζωής. 

- Απευθύνονται στη Διευθύντρια. 

 

Γ.  Υποχρεώσεις  των μαθητών/τριών 
 

1. Συμπεριφορά  - εμφάνιση 

 

➢ Οι μαθητές/τριες σέβονται το δικαίωμα των συμμαθητών/τριών τους για μάθηση και την 

εκπαιδευτική διαδικασία γενικά. 

➢ Οι μαθητές/τριες οφείλουν να παρακολουθούν και να συμμετέχουν στην καθημερινή 

διδακτική διαδικασία και να μην παρακωλύουν το μάθημα.  Ο μαθητής που τιμωρείται 

εξαιτίας της συμπεριφοράς του με ωριαία αποβολή από τον καθηγητή κατά την ώρα του 

μαθήματος, παραμένει στην τάξη με απουσία ή απομακρύνεται στο γραφείο της Διεύθυνσης. 

Η Διεύθυνση και ο Σύλλογος Διδασκόντων διατηρούν το δικαίωμα να κρίνουν κατά 

περίπτωση εάν θα επιβάλλουν συνέπειες επιπλέον σε μαθητές που ξεπερνούν τις 3 ωριαίες 

αποβολές στον ίδιο καθηγητή ή /και συνολικά τις 5 ωριαίες αποβολές. 

➢ Δέχονται με ευγένεια τις υποδείξεις των εκπαιδευτικών και του προσωπικού του σχολείου. 

➢ Προσέρχονται έγκαιρα για μάθημα στην αίθουσα χωρίς να φέρουν  μαζί τους φαγητά, ποτά ή 

καφέδες. Σε περίπτωση που εισέλθουν μετά τον καθηγητή, παίρνουν απουσία αλλά 

παραμένουν στην τάξη. 

➢ Σέβονται τους συμμαθητές/τριες τους ως προσωπικότητες και λύνουν τις διαφορές τους με 

συνεννόηση και διάλογο, χωρίς να καταφεύγουν στη χρήση βίας. Η χειροδικία, η αυτοδικία 

και η άσκηση σωματικής, λεκτικής ή ψυχολογικής βίας από άτομα ή ομάδες αποτελούν 

σοβαρότατα παραπτώματα και επισύρουν ποινές που μπορούν να οδηγήσουν μέχρι και σε 

απομάκρυνση του μαθητή/τρια από το Σχολείο. 

➢ Δεν καπνίζουν στους χώρους του σχολείου, σύμφωνα με το Νόμο περί Προστασίας της Υγείας 

(Έλεγχος του Καπνίσματος) του 2017 Ν.24(Ι)/2017. Η παρέκκλιση από τους κανόνες αυτούς 

συνεπάγεται την άμεση αξιοποίηση αυστηρών παιδαγωγικών μέτρων. 

➢ Για την εύρυθμη λειτουργία των σχολείων σύμφωνα με την  Φ.25/103373/Δ1 εγκύκλιο του 

Υ.Π.Π.Ε.Θ ,οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα ή 

άλλες ηλεκτρονικές συσκευές εντός του σχολικού χώρου. Σε περίπτωση παραβίασης του 

κανόνα αυτού, η συσκευή παραδίδεται στη Δ/νση του σχολείου και παραλαμβάνεται από 

τον/την κηδεμόνα. Παράλληλα επιβάλλονται οι προβλεπόμενες κυρώσεις  στο /στη 

μαθητή/τρια σύμφωνα με την υπαριθμ.10645/ΓΔ4/22-1-2018ΥΑ.  

➢ Οι μαθητές καλούνται να σέβονται τον εξοπλισμό του σχολείου (θρανία, τοίχους κλπ) 

Οποιαδήποτε φθορά επισύρει αυστηρές κυρώσεις. 



 

➢ Συμμετέχουν στις εκδηλώσεις του Σχολείου, επιδεικνύοντας τον ανάλογο σεβασμό.  

➢ Η εμφάνιση – αμφίεση των μαθητών/τριων μέσα στο σχολείο αποτελεί εκδήλωση του 

δικαιώματος ανάδειξης της προσωπικότητάς του και, κατά συνέπεια, ανήκει στο χώρο της 

προσωπικής τους ευθύνης. Η άσκηση, όμως, αυτού του δικαιώματος, περιορίζεται από τα 

όρια που επιβάλλουν η μαθητική ιδιότητα και η ευπρέπεια.  

➢ Οι μαθητές/τριες προσέρχονται στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής με την προβλεπόμενη 

ένδυση. 

➢ Το αθλητικό υλικό του σχολείου είναι ΜΟΝΟ για το μάθημα της ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ. 

➢ Οι μαθητές προσέρχονται με βιβλία, τετράδια και τα απαραίτητα υλικά για το μάθημα. (πχ 

μπλοκ ζωγραφικής κλπ)  

➢ Οι μαθητές/τριες υποχρεούνται να επιδίδουν οπωσδήποτε στους γονείς τους τις γραπτές 

ανακοινώσεις που τους απευθύνει το Σχολείο προς ενημέρωσή τους. 

➢ Απαγορεύεται η είσοδος εξωσχολικών στον χώρο του σχολείου και η επαφή των μαθητών με 

αυτούς εντός του σχολείου. 

 

2. Προσέλευση και παραμονή στο Σχολείο 

 

➢ Οι μαθητές/τριες προσέρχονται στο σχολείο ΠΡΙΝ από την έναρξη των μαθημάτων, η οποία 

γίνεται στις 08.15. Η πόρτα του σχολείου παραμένει κλειστή καθ’ όλη τη διάρκεια του 

διδακτικού ωραρίου. Οι μαθητές/τριες οι οποίοι προσέρχονται μετά τις 8.15 ενημερώνουν τη 

Δ/νση του σχολείου, γίνονται δεκτοί στην τάξη με απουσία, προκειμένου να 

παρακολουθήσουν και να μη χάσουν το μάθημα. 

➢ Κατά τη διάρκεια της πρωινής συγκέντρωσης συντάσσονται στις προκαθορισμένες θέσεις των 

τμημάτων, επιδεικνύοντας κόσμια στάση και ανάλογο σεβασμό. 

➢ Για τις υπόλοιπες διδακτικές ώρες οι μαθητές/τριες εισέρχονται στην τάξη μόλις χτυπήσει το 

κουδούνι. Μετά την είσοδο του διδάσκοντος στην αίθουσα διδασκαλίας δεν επιτρέπεται η 

είσοδος σε μαθητές/τριες, αλλά προκειμένου ο μαθητής να μη χάσει το μάθημα, είναι στη 

διακριτική ευχέρεια του διδάσκοντος να του επιτρέψει την είσοδο στην τάξη με απουσία. 

➢ Οι μαθητές/τριες που προσέρχονται στο σχολείο παρακολουθούν όλο το διδακτικό ωράριο. 

Εάν, για οποιονδήποτε λόγο, πρέπει να φύγουν, τους χορηγείται άδεια από τo διευθυντή ή το 

νόμιμο αναπληρωτή του, οι απουσίες τους, όμως, καταχωρίζονται στο απουσιολόγιο.  

➢ Δεν επιτρέπεται οι μαθητές να βγαίνουν έξω από την αίθουσα κατά τη διάρκεια του 

μαθήματος και να παραμένουν στο προαύλιο, χωρίς την άδεια του καθηγητή τους και χωρίς 

σοβαρό λόγο και χωρίς επίβλεψη από καθηγητή. 

➢ Οι τουαλέτες κατά τη διάρκεια των μαθημάτων παραμένουν κλειστές. Οι μαθητές/τριες 

μπορούν, μετά από άδεια του καθηγητή τους, να επισκεφτούν την τουαλέτα και επιστρέφουν 

στο μάθημά τους αφού πρώτα υπογράψουν σε κατάσταση που υπάρχει πάνω στο γραφείο 

της υποδιευθύντριας. 

➢ Ο μαθητής που τιμωρείται εξαιτίας της συμπεριφοράς του με ωριαία αποβολή από τον 

καθηγητή κατά την ώρα του μαθήματος  παραμένει στην τάξη με απουσία ή, αν δε 

συνετίζεται, απομακρύνεται στο γραφείο της διεύθυνσης,   όπου απασχολείται από τη 

Διευθύντρια. Το γεγονός της ωριαίας απομάκρυνσης αναφέρεται και στο Βιβλίο Καταγραφής 

Ενεργειών Υποστήριξης Εύρυθμης Λειτουργίας. 



 

➢ Οι μαθητές/τριες είναι υποχρεωμένοι στα διαλείμματα να παραμένουν στον προαύλιο χώρο, 

εκτός εάν βρέχει.  

➢ Οι απουσιολόγοι είναι υπεύθυνοι για το Βιβλίο Ύλης και το Απουσιολόγιο, τα οποία είναι 

δημόσια έγγραφα. Η παραποίηση απουσιολογίου, βεβαιώσεων ή άλλων εγγράφων αποτελεί 

σοβαρό παράπτωμα και συνεπάγεται πειθαρχικές ποινές. 

➢ Όταν δεν γίνεται μάθημα σε κάποιο τμήμα λόγω έκτακτης απουσίας του καθηγητή ή για άλλο 

λόγο, οι μαθητές/τριες δεν πρέπει να ενοχλούν τους συμμαθητές/τριες τους ή τους 

διδάσκοντες . Ο/Η πρόεδρος ή ο/η απουσιολόγος του τμήματος ενημερώνουν τη Διεύθυνση 

του σχολείου. 

 

 

3. Φροντίδα για το σχολικό περιβάλλον 

 

Είναι αυτονόητο ότι ο σεβασμός προς το σχολικό περιβάλλον, τα περιουσιακά στοιχεία του 

Σχολείου και την περιουσία των άλλων είναι από τις βασικότερες υποχρεώσεις των μαθητών. Η 

συνεργασία όλων είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα ευχάριστο και πολιτισμένο 

περιβάλλον, κατάλληλο για μάθηση. Για την επιτυχία αυτού του σκοπού οι μαθητές/τριες: 

➢ Σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του Σχολείου. 

➢ Δε ρυπαίνουν το σχολικό χώρο. (προαύλιο, τοίχους, κοινόχρηστους χώρους κ.λπ.) 

➢ Δεν καταστρέφουν τα θρανία τους και γενικότερα σέβονται την αίθουσά τους και φροντίζουν 

να διατηρείται σε άριστη κατάσταση. 

➢ Ο/Η μαθητής/τρια που προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται πειθαρχικά 

και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον ίδιο και τους κηδεμόνες του/της. 

 

4. Ημερήσιες και πολυήμερες εκδρομές, εκπαιδευτικές επισκέψεις, εκδηλώσεις 
 

Οι μαθητές/τριες  που συμμετέχουν σε περίπατο, εκδρομή ή μορφωτική επίσκεψη του Σχολείου, 

ακολουθούν το γενικό πρόγραμμα  και τις οδηγίες των συνοδών - εκπαιδευτικών. Απομάκρυνση 

του μαθητή/τριας από την υπόλοιπη ομάδα επιτρέπεται μόνο μετά από άδεια του αρχηγού της 

εκδρομής/επίσκεψης. 

 

Δ. Συνεργασία Σχολείου – Γονέων 

 

Το Σχολείο αποδίδει μεγάλη σημασία στην επικοινωνία και την εποικοδομητική συνεργασία με 

τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών/τριών μας και με τον Σύλλογό τους. Η προσπάθεια του 

Σχολείου, ιδίως σε θέματα  αγωγής και συμπεριφοράς δεν μπορεί να ευδοκιμήσει χωρίς τη 

συμπαράσταση και τη βοήθεια των γονέων και της οικογένειας εν γένει, εφόσον η εμπιστοσύνη 

του μαθητή/τριας στο Σχολείο ενισχύεται και από τη θετική στάση των γονέων προς αυτό και 

τους εκπαιδευτικούς.  

Είναι απαραίτητη η παρουσία των γονέων στις ενημερωτικές - παιδαγωγικές συγκεντρώσεις που 

οργανώνονται από το Σχολείο κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους προς όφελος των 

μαθητών/τριών. 

➢ Οι γονείς ευθύνονται εξ ολοκλήρου για την τακτική και ανελλιπή φοίτηση των παιδιών 

τους. Οφείλουν, λοιπόν, να βρίσκονται σε συνεχή επικοινωνία και συνεργασία με το 



 

Σχολείο και να λαμβάνουν γνώση των ανακοινώσεων και οδηγιών του και στην ιστοσελίδα 

του σχολείου.   

➢ Το Σχολείο, από την πλευρά του, οφείλει να ειδοποιεί εκτάκτως τους γονείς για 

οποιαδήποτε ενέργεια του παιδιού τους που δε συνάδει με τη μαθητική του ιδιότητα, 

όπως π.χ. την αναιτιολόγητη απουσία του. 

➢ Το σχολείο προβαίνει για λόγους καλής λειτουργίας στην αναπλήρωση των κενών με 

αναμόρφωση του προγράμματος, για το οποίο ενημερώνεστε εκ των προτέρων. 

➢ Αν το κενό προκύψει αυθημερόν ή σε περίπτωση απεργίας ενημερώνεστε την ίδια ημέρα 

με μέηλ κι αφού έχετε υπογράψει την υπεύθυνη δήλωση οι μαθητές αποχωρούν σε 

περίπτωση πρόωρης λήξης του ημερήσιου ωρολόγιου προγράμματος. 

➢ Η ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων - μαθητών γίνεται και μέσω της ιστοσελίδας του 

σχολείου.  

➢ Σε περίπτωση μη συμμετοχής μαθητή σε εκπαιδευτική επίσκεψη ή εκδρομή με κόστος οι 

μαθητές που δεν συμμετέχουν κάνουν μάθημα με ειδικά διαμορφωμένο πρόγραμμα. 

 

Τα θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται στον παρόντα Κανονισμό αντιμετωπίζονται 

κατά περίπτωση από τη Διευθύντρια και το Σύλλογο των Διδασκόντων/ουσών, σύμφωνα με την 

εκπαιδευτική νομοθεσία. 

Η εγγραφή του/της μαθητή/τριας στο 6ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ  ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ συνεπάγεται την αποδοχή 

του παρόντος κανονισμού από τον/την ίδιο/α και τον γονέα /κηδεμόνα του/της. 

 

 

        Η Διευθύντρια 

 

                 ΒΑΪΑ ΣΚΡΟΥΜΑ 


